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Klicperovy divadelní dny
Klicperovy divadelní dny 2023 jsou za námi, a tak mi dovolte 
malé ohlédnutí a několik poděkování.

Svaz českých divadelních ochotníků v  Praze vyhlásil v  roce 2023 již 
54. ročník celostátní soutěže venkovských divadelních souborů. Celostátní 
soutěž probíhá formou postupových regionálních přehlídek a vrcholí ná‑
rodní přehlídkou venkovských divadelních souborů Krakonošův divadel‑
ní podzim ve Vysokém nad Jizerou. Jednou z licencovaných postupových 
přehlídek jsou právě „naše“ Klicperovy divadelní dny, které spoluvyhlašuje 
město Sadská.

Klicperových divadelních dnů se od 13. do 16. dubna zúčastnilo sedm 
ochotnických spolků, které soutěžily nejen o přízeň poroty, ale také o po‑
bavení vás, diváků. Některé inscenace se povedly, jiné mají ještě rezervy. 
Pravdou však zůstává, že za každým divadelním představením se skrývá 
mnoho hodin učení, práce, nadšení a lásky k divadlu, což jste vy, diváci, 
dokázali ocenit potleskem z hlediště. Bylo vás přes tři sta. Děkujeme, že 
jste přišli a přehlídku podpořili.

Klicperovy divadelní dny pořádá Kulturní a informační centrum města 
Sadská spolu s Divadelním spolkem Klicpera. Členové spolku se, jako vždy, 

výborně a s chutí zhostili pořadatelských úkolů, péčí o soutěžící počínaje 
a úklidem konče. K tomu si ještě v neděli dopoledne zahráli pohádku O sta‑
tečném rytíři, která získala čestné uznání za originální scénu. Za to všechno 
jim také patří velký dík.

Nedílnou součástí postupové divadelní přehlídky je nominace a udílení 
cen odbornou porotou, z níž je alespoň jeden člen ze seznamu osob zna‑
lých pro výběr inscenací přehlídek SČDO. Letos porota pracovala ve slože‑
ní PhDr. Milan Strotzer, Mgr. Karel Tomas a MgA. Petr Svoboda. Všichni 
tři jsou odborníky pro amatérské divadlo a lektoři mnoha porotních sborů. 
Po každé inscenaci vedli dlouhé semináře a každému divadelnímu spolku 
se maximálně věnovali. Za to jim též patří obdiv a poděkování.

Každá tradice, na které se podílí občané města, sponzoři, návštěvníci 
a vůbec, prostě spousta nadšených lidí, je smysluplná. Děkujeme, že měs‑
to Sadská přehlídku vždy podporovalo, podporuje a aktivně se na průběhu 
přehlídky podílí.

Budeme se těšit, že příští rok se na soutěžní přehlídce Klicperovy diva‑
delní dny opět setkáme.

Zdenka Hamerová

Divadelní soubor Mrsťa Prsťa Kouřim
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DŮLEŽITÁ 
TELEFONNÍ ČÍSLA:

Hasiči: 150

Záchranná služba: 155
Evropské tísňové volání: 

112

Policie ČR v Sadské: 158
Městská policie v Sadské: 

800 20 21 21

MĚSTSKÝ ÚŘAD 
SADSKÁ

Ústředna: 325 546 600
Pokladna: 

325 546 609 (610)
Matrika: 325 546 605

Stavební úřad: 
325 546 613 (614)

Dílna, doprava: 
602 496 028

Správce hřbitova: 
728 142 619

Email: 
info@mesto‑sadska.cz
Elektronická podatelna: 

epodatelna 
@mesto‑sadska.cz

Datová schránka: trubtz7

Ze zasedání Rady města Sadská dne 22. března 2023

Rada města Sadská na svém zase‑
dání schválila:

 účetní závěrku zřízené příspěvko‑
vé organizace Základní škola Sad‑
ská k 31. prosinci 2022.

 převedení výsledku hospodaření 
příspěvkové organizace Základní 
škola Sadská k  31.  prosince 2022 
ve výši 60 093 koruny do rezervního 
fondu.

 účetní závěrku zřízené příspěvko‑
vé organizace Mateřská škola Sad‑
ská k 31. prosinci 2022.

 převedení výsledku hospodaření 
příspěvkové organizace Mateřská 
škola Sadská k  31.  prosinci 2022 
ve výši 20 000 korun do fondu od‑
měn a ve výši 76 467 korun do re‑
zervního fondu.

 účetní závěrku zřízené příspěvko‑
vé organizace Kulturní a informační 
centrum města Sadská k 31. prosin‑
ci 2022.

 převedení výsledku hospodaření 
příspěvkové organizace Kulturní 
a informační centrum města Sadská 
k 31. prosinci 2022 ve výši 450 korun 
do rezervního fondu.

 smlouvu o výpůjčce č. 04/2023, 
ev. č.: PM 42/69841/2023 s organi‑
zací Polabské muzeum, příspěvko‑
vá organizace, se sídlem Na Dláž‑
dění 68/25, 290 01 Poděbrady, IČ 
00069841. Předmětem smlouvy 
jsou sbírkové předměty pro pre‑
zenční účely ve veřejnosti přístupné 
expozici Muzea Sadská.

 pronájem části pozemku ve vlast‑
nictví města Sadská parc. č. 1655/5 
zapsaného na  LV 2344 o  výměře 
6 m2 v ulici Poděbradská v termínu 
duben–říjen 2023, paní V. J., Sad‑
ská za nájemné ve výši 15 000 ko‑
run. RM zároveň schválila smlou‑
vu na  pronájem části uvedeného 
pozemku. Záměr pronájmu části 

pozemku parc. č. 1655/5 o výměře 
6 m2 byl zveřejněn ve dnech 23. úno‑
ra – 11. března 2023.

Organizace Zdravotní klaun, o.p.s. 
požádala o  poskytnutí finanční‑
ho daru z  rozpočtu města Sadská 
pro potřeby financování programů 
v  souladu s  posláním této organi‑
zace, kdy dar bude prioritně využit 
v oblastní nemocnici Kolín na oddě‑
lení chirurgie, JIP, pediatrie a ambu‑
lancí. Rada města schválila poskyt‑
nutí finančního daru ve výši 3 000 
korun.

Rada města schvaluje: Pořízení 
prvků vánoční výzdoby vč. montá‑
že od firmy MK – mont illuminati‑
ons s.r.o., se sídlem Průmyslová 6, 
431 51 Klášterec nad Ohří za celko‑
vou cenu 114 017 korun bez DPH.

Ze zasedání Rady města Sadská dne 5. dubna 2023

Rada města Sadská schválila:
 Smlouvu o  výpůjčce se Sdruže‑

ním hasičů Čech, Moravy a Slezska, 
Okresní sdružení Nymburk, se síd‑
lem Bedřicha Smetany 55, 288 02 
Nymburk, IČ 64730522. Předmě‑
tem smlouvy jsou sbírkové předmě‑
ty pro prezenční účely ve veřejnosti 
přístupné expozici Muzea Sadská.

 Cenovou nabídku na zpracování 
projektové dokumentace na  akci 
Přírodní park Skála v Sadské – do‑
kumentace pro provedení stavby 
od firmy Land05 s.r.o., Ateliér za‑

hradní a  krajinářské architektury, 
se sídlem Prvního pluku 347/12a, 
186 00 Praha 8  – Karlín, za  cenu 
286 000 korun bez DPH tj. 346 060 
korun s DPH.

 Poskytnutí individuální dotace 
z rozpočtu města Sadská organizaci 
Linka bezpečí, ve výši 5.000 korun. 
RM zároveň schválila VPS smlouvu 
s organizací Linka bezpečí, se síd‑
lem Ústavní 95, Praha 8 – Bohnice, 
181 00.
Rada města povolila: Pořádání 
VI.  ročníku Přeboru Krajského 

ředitelství policie Středočeského 
kraje v  dračích lodích ve  dnech  
13. – 14. června 2023 v areálu škol‑
ního policejního střediska a na Jeze‑
ře Sadská a jeho hlavní pláži. Sou‑
časně uděluje souhlas s umístěním 
stanu na  hlavní pláži jako zázemí 
pro účastníky a umístění dvou mo‑
bilních WC. Dále povolila využít 
plochy u  Jezera, využívané během 
letní sezóny jako parkoviště, pro 
parkování policejních vozidel bě‑
hem přeboru zdarma.

Jarní úklid přírody
I letos jsme opět jako každé jaro uklízeli Sadskou. Tentokrát jsme se sešli 

u cyklostezky a podařilo se nám sesbírat skoro 400 kilo odpadu. Mimo 
jiné pět pneumatik, kanystr se záhadnou nebezpečnou látkou a nepřeberné 
množství plechovek a PET lahví. Hlavně příkopy podél silnic jsou každý 
rok bohatým nalezištěm odpadu. Děkujeme všem účastníkům za pomoc.

Milan Dokoupil
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V Sadské dostaly starší lípy 35 nových kamarádek
Až pojedete ze Sadské na Milčice, nově vás tu bude 
obklopovat krásná lipová alej. Ta by nevznikla bez fi-
nanční podpory Pure storage, osobního nasazení dob-
rovolníků z Oracle a aktivitě místostarosty Jakuba Bar-
táka.

V pondělí 3. dubna k Sadské dorazil tým dobrovolníků z firmy 
Oracle. Někteří nadšenci dorazili dokonce až z dalekého Brna. 
Všechny účastníky přivítalo sice chladné, ale slunečné počasí. 
A  zatímco dobrovolníci popíjeli teplý čaj, který všem ochotně 
dovezl pan starosta s místostarostou, začalo vysvětlování, jak se 
lípy ke třem kůlům sází. Instruktáž byla podrobná, dvojjazyčná, 
a tak se poněkud protáhla. Někteří dobrovolníci pak začali pochy‑
bovat, zda výsadbu 35 lip vůbec stihnou.

Ale pochyby byly zbytečné. Když se dobrovolníci rozdělili 
do šesti týmů, začali sázet a jedna skupina stříhala pletivo a ře‑
zala příčky, vše se krásně rozběhlo. V poledne, při svačině, byla již 
větší polovina hotová. A tak, když se k nám po jedné hodině znovu připojilo 
vedení města, starosta s místostarostou nevěřili svým očím, kolik je toho 
již hotovo.

Při hovorech s  dobrovolníky se dokonce pokoutně snažili přesvědčit 
některé jedince, že místo práce v IT by mohli nastoupit do místních tech‑
nických služeb. Zda se to povedlo a v Sadské se nově bude při péči o zeleň 
a úklidu obce ozývat angličtina, ale nevíme.

Před druhou hodinou se dosazovaly poslední stromy, rozdělal se oheň 
a kdo chtěl, zahřál se při opékání buřtů.

Nadšení a atmosféra mezi dobrovolníky z Oracle byla neskutečná, všich‑
ni si slibovali, že se na podzim rádi při podobné akci uvidí znovu. A Brňá‑
ci si pochvalovali, že výsadbou spousty lip smazali uhlíkovou stopu svojí 
cesty sem, do Polabí.

Tomáš Vodička, Sázíme stromy z.s.

Klicperovy divadelní dny – výsledková listina 2023
Klicperovy dny se uskutečnily od 13. do 16. dubna 2023.
Porota pracovala ve složení Petr Svoboda, PhDr. Milan Strotzer a Mgr. Ka‑
rel Tomas a posuzovala sedm soutěžních inscenací.

NOMINACE A DOPORUČENÍ
do programu Krakonošova divadelního podzimu, národní přehlídky ven‑
kovských divadelních souborů, ve Vysokém nad Jizerou 2023

 DOPORUČENÍ k výběru: Divadelní soubor Mrsťa Prsťa Kouřim s in‑
scenací hry Zavřete oči, odcházím…

 NOMINACE do programu národní přehlídky: Rádobydivadlo Klapý 
s inscenací hry Jacobowski a Stjerbinski

HLAVNÍ CENY
 Divadelnímu souboru Mrsťa Prsťa za inscenaci hry Zavřete oči, odchá‑

zím…
 Rádobydivadlu Klapý za  inscenaci hry Franze Werfela Jacobowski 

a Stjerbinski
CENY

 Marcele Hlávkové za  roli Kirsti Lindholmové v  inscenaci hry Popel 
a pálenka

 Tomáši Milbachovi za  roli sluhy Boltona a  další role v  inscenaci hry 
Zavřete oči, odcházím…

 Radce Pšeničkové za roli Elén Hadrbolcové v inscenaci hry Zavřete oči, 
odcházím…

 Martinu Drahovzalovi a souboru Mrsťa Prsťa Kouřim za výpravu a cho‑
reografii pro inscenaci hry Zavřete oči, odcházím…

 Lence Svobodové Šťastné za roli Mariany v  inscenaci hry Jacobowski 
a Stjerbinski

 Ladislavu Valešovi za  roli Jacobowského v  inscenaci hry Jacobowski 
a Stjerbinski

 Jaroslavu Kodešovi za režii hry Franze Werfela Jacobowski a Stjerbinski

ČESTNÁ UZNÁNÍ
 Heleně Vondruškové za roli Věry Malmgrenové v  inscenaci hry Popel 

a pálenka
 Janu Bugovi za roli Pavla Sedloně a další role v  inscenaci hry Zavřete 

oči, odcházím…
 Veronice Klicperové za roli Matky Hadrbolcové a další role v inscenaci 

hry Zavřete oči, odcházím…
 Pavlu Macákovi za  roli Stjerbinského v  inscenaci hry Jacobowski 

a Stjerbinski
 Tomáši Čivrnému a divadelnímu spolku Klicpera Sadská za scénografii 

k inscenaci hry O statečném rytíři

Divadelní soubor Rádobydivadlo, Klapý Divadelní soubor Vojan, Liblice nad Cidlinou
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„Bejvávalo“ – Stavba barikád v Kersku
Blíží se nám opět výročí konce druhé světové války. O konci 

války v Sadské již bylo napsáno mnoho článků. Až doposud nám 
však unikala odpověď na otázku: kdo vlastně inicioval stavu bari-
kád v Kersku a u Kaple Bolestné Panny Marie? Zásluhou histori-
ka pana Patrika Falhauera ze Slezského zemského muzea se pře-
kvapivě vynořilo jméno významného podplukovníka, který v té 
době náhodou dočasně v Sadské bydlel u svých známých.

Od konce války již uběhlo 78 let. Stále však nemáme úplný obrázek 
o událostech doprovázejících konec války. Stručně shrňme nejdůle‑
žitější události prvních dnů. Ve večerních hodinách 6. května 1945 
nařídilo revoluční vedení města, aby se v Kersku postavily zátarasy 
proti posilám SS, které spěchaly na pomoc ku Praze. Také u Kaple 
Bolestné Panny Marie byl vytvořen zátaras z povalených zeměděl‑
ských vozů. Avšak hned druhý den se na Národním výboru objevil 
německý důstojník s nařízeném, aby se zátarasy neprodleně odstra‑
nily. Stalo se tomu však jen u kaple.

V úterý 8. května kolem 14. hodiny přijela německá kolona od Po‑
děbrad. U zátarasů se kolona zastavila a muži z posádky, vědomy si 
nějaké léčky, se chopili zbraní. Blízko zátarasů byli skryti místní po‑
vstalci. Náhle začala přestřelka. Jeden z Němců byl zastřelen. Ná‑

sledně posádka SS lehla k zemi. Jeden vzal do ruky pancéřovou pěst, 
ostatní drželi samopaly. Při akci padli tři místní občané – Antonín 
Hamza, Karel Lugmajer, František Němeček (všichni tři ze Sadské) 
a Bartoloměj Sláma (z Třebestovic). Německá strana měla jednoho 
mrtvého a jednoho zraněného. Po přestřelce se kolona stočila zpět 
a jela směrem na Český Brod.

Dle nově zjištěných informací (od pana Falhauera), byly zátara‑
sy iniciovány pplk. Ladislavem Honcem při místním revolučním ná‑
rodním výboru. Podplukovník dočasně bydlel v Sadské u svých zná‑
mých v domě č.p. 20. Tento dům stával hned naproti dnešnímu domu 
č.p. 21 – mezi nimi byla jen Mlýnská strouha a úzká pěšina u tzv. Ma‑
jerovy zdi (viz. foto).

Ty z vás, kteří mají hlubší zájem o problematiku druhé světové vál‑
ky nebo se zajímají o události spjaté s místní historií, bych rád pozval 
na výstavu „První velitel, první tvrze – životní příběh velitele tvrze 
Smolkov pplk. Ladislava Honce“, která se koná od 29. dubna v nově 
zrekonstruovaném Národním památníku II. světové války ve slezské 
Hrabyni. Je to sice poněkud z ruky, ale věřte, že návštěva této výsta‑
vy, popřípadě i dalších zajímavých expozic Slezského zemského mu‑
zea, za tuto cestu skutečně stojí.

Jan Hofbauer
Dům č. 20 u Mlýnské strouhy

Stavba barikád v Kersku, 7. května 1945

Podplukovník Ladislav Honc (1894 – 1975)

Ladislav Honc se narodil 26. listopadu 1894 do úřednické rodiny v Kutné Hoře. 
Po maturitě byl v roce 1915 odveden do řad rakousko‑uherské armády a bojově na‑
sazen na ruské frontě. Na začátku listopadu téhož roku padl do zajetí, z něhož se 
v květnu 1916 přihlásil do vznikajících československých legií. Během první světové 
války byl vážně zraněn dvojitým průstřelem nohy. Do vlasti se vrátil až v říjnu 1920.
Během meziválečného období sloužil v řadách československé armády po celé re‑
publice.
Za okupace pracoval jako úředník v Praze. Když 14. února 1945 zasáhlo Prahu nej‑
větší spojenecké bombardování během druhé světové války, Honcovi přišli zásahem 
bomby o své bydliště, a na popud rodinných známých se odstěhovali do Sadské, kde 
žili v dnes již neexistujícím domě čp. 20. Zde na sklonku války podplukovník Honc 
inicioval vystavění překážek v lese Kersko, kde došlo následně 8. května 1945 k pře‑
střelce mezi místními povstalci a německými vojáky, snažícími se lesem projet smě‑
rem ku Praze. Německá kolona byla nucena z prostoru nakonec vycouvat a hledat 
jinou, složitější cestu.
Podplukovník Honc se po válce vrátil zpět do armády. Další kariérní postup mu 
však přerušily události z února 1948, po kterých byl z politických důvodů propuš‑
těn do civilu a později v padesátých letech několik let i s rodinou intenzivně sledo‑
ván StB. Zbytek života strávil v Šumperku, kde také 8. května 1975, na den přesně 

třicet let od svého hrdinného boje v lese Kersko, zemřel.
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Vítáme nové občánky

Vilém StřílkaSebastian Kratejl Emílie Němečková

Filip Kotáb Hynek Brejcha

Nikola Lédlová Meda Krátká
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Výlet do Městského paláce Templ
V úterý sedmého března jsme jeli na výlet do Městského paláce Tem‑

pl v Mladé Boleslavi. Cesta trvala půl hodiny. Prošli jsme pět stanovišť. 
Na prvním stanovišti nám ukázali, jaké zbraně a nástroje lidé v pravěku 
používali. Zbraně byly vyrobeny z pazourků a ze dřeva. Mohli jsme si jako 
skupina složit rozbitý pazourek a slepit ho pryskyřicí. Ve dvojicích jsme 
potom zkoušeli pěstním klínem rozříznout kousek kůže.

Na druhém stanovišti maleb bylo možné si obkreslit a vybarvit ruku, 
mamuta nebo býka.

Další stanoviště bylo o  rituálech. Vyzkoušeli jsme si hrát na  pravěké 
hudební nástroje. Nástroje byly vyrobeny z kostí, kůže, klacků a z plodů. 
Potom jsme si řekli, kdo je to šaman. Barvami jsme si namalovali obličej. 
Ten, kdo ho měl nejvíce namalovaný si mohl zahrát na šamana.

Na čtvrtém stanovišti jsme si povídali o amuletech. Dozvěděli jsme se, 
že chrání lidi před zlem a  smrtí. Ukazovali nám, proč a  jak se amulety 
nosily. Mohli jsme si je i vyrobit. Navlékli jsme si je na sebe a šaman nám 
je mohl očarovat.

Na posledním pátém stanovišti jsme si povídali o mladší době kamenné. 
Ukázali jsme si, jak lidé mleli obilí. Používali na to zrnotěrku nebo rotační 
mlýnek. Nakonec jsme si mohli mouku zkusit umlít na kameni i v mlýnku.

Výlet do pravěku se nám líbil. Bylo to tam zajímavé. Určitě bychom tam 
chtěli ještě jednou na výlet.

Eliška Bystřičanová, Karla Podnecká, 4.B

Semiramis

10.  března jsme měli ve  třídě Semiramis. Semiramis je organizace 
s dlouholetou tradicí v oblasti prevence rizikového chování a vzdělávání. 
Semiramis byl zaměřen na přechod na druhý stupeň a spolupráci ve tří‑
dě. Přišli jsme o první tři hodiny výuky. První hodinu jsme se seznámili 
s lektorkou, která se jmenovala Lucie. Lucka nás poučila o pravidlech, jak 
budeme o hodinách pracovat. Druhou hodinu jsme se bavili o přechodu 
na  druhý stupeň, například z  čeho máme obavy nebo na  co se těšíme. 
Po druhé hodině o přestávce jsme dávali papírky do krabičky, na kterých 
byly otázky na Lucku. Třetí hodinu nám na ty otázky odpovídala. Moc se 
nám Semiramis líbil. Fotky jsou na stránkách naší školy.

Sofie Suchá, Sára Juráčková, 5.B

Pizza a zlomky 
hravě

Dne 14.  března jsme v  hodině 
matematiky vystřihovali z kartonu 
kruhy, které jsme dělili na  části. 
Vymysleli jsme jména pizzerií, na‑
příklad Messiho pizza, Juici glow, 
Pizza box, Pizzerie U  detektiva 
a  Gang pizza. Druhý den jsme si 
měli přinést suroviny na  pizzu. 
Před tabulí byly kousky zlomků, 
jako osminy, šestiny, čtvrtiny, tře‑
tiny a poloviny. Z nich jsme si složili dvě celé pizzy. Na ně jsme dávali různé 
suroviny, třeba šišky, písek, kameny, trávu, klacky nebo těstoviny. Pak jsme 
představili pizzy a jejich ceny. Poslední hodinu jsme prodávali a kupovali 
různé kousky pizzy a počítali cenu zlomky. Hezky jsme si zlomky procvičili. 
Bylo to velmi zábavné.

Matyáš Dvořák, Jakub Košnar, 5.B

Ponožkový den

27. března se konal „Ponožkový den“. Do školy jsme mohli přijít ve vese‑
lých ponožkách nebo mít každou jinou. Já měl na jedné noze pruhovanou 
a na druhé noze šedou. Hned ráno jsme si vzájemně prohlédli ponožky 
ve třídě. Nejhezčí ponožky měla Sofinka, protože na nich měla donut a po‑
pcorn. Paní učitelka nás nakonec společně vyfotila.

Josef Jaroš, 3.C

Peče celá škola

Rozhodla jsem se, že se zúčastním ve ško‑
le soutěže v  pečení. Chtěla jsem péct něco 
sladkého, a proto mi maminka pomohla najít 
recept na jablečný koláč. Zvláštní na tomto re‑
ceptu je to, že je obrácený postup při přípravě. 
Zkaramelizovaná jablka se dávají dříve do for‑
my než těsto. V prvním kole jsem postoupila 
do semifinále. Tam se pekly rohlíky podle da‑
ného receptu a dělala se k nim nějaká poma‑
zánka. Do finále jsem šla s receptem na mechový dort. Dělá se ze špenátu 
a uvnitř jsou maliny, jahody a borůvky. Špenát není vůbec v dortu cítit, 
jen je ze špenátu dort zelený. Pečení bylo pro mě lehké a se vším jsem si 
poradila. Jsem zvědavá, jestli se v soutěži umístím. Pečení jsem si opravdu 
užila, protože peču ráda a vyhrát vlastně nepotřebuji.

Šárka Taliánová, 2.A

Naše škola pořádá soutěž v  pečení. S  Adélkou Havlíkovou jsme se 
přihlásili. Několikrát jsme se s  Adélkou sešli a  pečení jsme si trénova‑
li. V prvním kole jsme pekli popraskané mandlové sušenky. Podařilo se 
nám postoupit do dalšího kola, kde se pekly rohlíky podle receptu paní 
ředitelky. K nim jsme připravili dvě pomazánky – lososovou a hummus. 
Do třetího kola postoupili všichni. Zadáním tohoto kola bylo barevné pe‑
čení. My jsme pekli mléčné vlny ze světlého a tmavého těsta, které jsme 
slepili krémem. Jsem zvědavý na vyhlášení výsledků.

Marek Musílek, 4.B
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Chvilku prší, chvilku zebe, chvilku padá břečka z nebe.
Chvilku svítí sluníčko. Vstávej! Vstávej, travičko!
Za chviličku prší znova, je to doba aprílová.
Vlaštovky k nám přiletí, podívat se na děti,
na cvrnkání kuliček, na barvení vajíček.

(Jan Susa, Duben)

Od  konce března mohli do  školky zavítat také rodiče a  společně 
s dětmi vytvořit nejkrásnější velikonoční kraslice. Odborná porota 
vyhodnotila krátce před Velikonocemi všechny výrobky, udělila pět 
hlavních cen a všechny zúčastněné ohodnotila drobnou odměnou.

Paní knihovnice Jitka Haláčková pozvala děti z Mateřské školy na Velikonoční hle‑
dání pokladu se zajíčky. Děti společnými silami zajíčkům pomohly najít klíče k velké‑
mu pokladu, o který se všichni podělili.

Společně se nedočkavě těšíme na krásné počasí, které nám umožní trávit dlouhý 
čas venku na školní zahradě. Některý den jsme již s dětmi využili k  jednoduchým 
zahradnickým pracem. Věříme, že se tam koncem dubna sluníčko přijde podívat 
na plánovaný slet čarodějnic a čarodějů.

Přejeme všem krásné jaro.
Jitka Hrabinská

MATEŘSKÁ ŠKOLA SADSKÁ
Za Sokolovnou 885

289 12 Sadská

VYHLAŠUJE

ZÁPIS 
K DOCHÁZCE

do MŠ od školního roku 
2023 – 2024

Přihlášky jsou ke stažení 
na ms‑sadska.webnode.cz

Odevzdání řádně vyplněných přihlá‑
šek ředitelce školy bude probíhat dne 
02. 05. 2023 od 10.00 do 15.00 hodin. 
Občanský průkaz zákonného zástupce 

a rodný list dítěte s sebou.

Dana Kaplanová, ředitelka MŠ Sadská

Úspěchy našich žáků v jazykových soutěžích!
V  březnu se konalo okresní kolo Konverzační soutěže 

v německém jazyce a zúčastnily se ho tři žákyně naší školy. 
A všechny tři slavily úspěch! V kategorii šestých a sedmých 
tříd získala krásné druhé místo Lída Štěpánová. V kategorii 
osmých a devátých tříd na druhém místě skončila Míša Koš‑
narová a na třetím místě Kačka Zárubová. Soutěž měla něko‑
lik částí, děvčata konverzovala s porotou na vylosované téma, 
popisovala obrázek a součástí bylo i poslechové cvičení.

M. Blažková a M. Semecká
Vyučující německého jazyka

Ve stejný den se konalo také okresní kolo Anglické olympiá‑
dy, a i tam měla naše škola své zástupce. I přes velmi vysokou 
konkurenci se zástupcům naší školy podařilo umístit na velmi 
hezkých místech – Nikolas Čechrák (kategorie šestých a sed‑
mých tříd) získal třetí místo, Šimon Horký se v kategorii os‑
mých a devátých tříd umístil na pěkném 11. místě.

Gratulujeme a všem zúčastněným v obou soutěžích děkuje‑
me za vzornou reprezentaci školy!

Zuzana Blažková
Vyučující anglického jazyka

Školní kolo v Sudoku

V březnu proběhlo školní kolo v Sudoku, kterého se zúčastnilo 75 žáků druhého stupně. Do re‑
gionálního kola postupuje devět žáků – Borecká Valérie, Staňková Barbora, Bartošová Vanessa, 
Matyášová Kateřina, Švíková Soňa, Vajgl Petr, Hájková Barbora, Košvancová Kateřina, Knapík Filip, 
kde budou soutěžit v tříčlenných týmech. Soutěž se uskuteční v Poděbradech na Gymnáziu Jiřího 
z Poděbrad v pátek 21. dubna 2023.

Postupujícím gratulujeme a držíme palce do dalšího kola!
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Březen, měsíc knihy, byl akcemi doslova nabitý
Čtenářkou roku, se stala paní Zdeňka Baláčková, s počtem 157 
výpůjček za období od března 2022 do února 2023.

S  podtitulem Hrát se dá 
v  jakémkoli věku, jsme pro 
seniory uspořádali jedno čtvr‑
teční dopoledne tvoření, cvi‑
čení paměti a deskových her. 
Pro děti se tu skrývala vědo‑
mostní zábavná hra s  vyhle‑
dáváním odpovědí v knihách.

Nechybělo ani tradiční 
středeční dětské tvoření s ve‑
likonoční tématikou a  poté 
hodinová čtenářská dílna 
na zkušenou.

Opět jsme spustili celoroč‑
ní akci Lovci perel, kde děti 
získávají perličku za  přečte‑
nou knihu a  její porozumění 
ve  formě otázek. Konaly se 

březnové besedy s pěti odděleními školky na  téma pohádka a  jaro. Ma‑
minky s dětmi dorazily na akci s názvem Knihohrátky.

A  na  závěr měsíce, již po  pat‑
nácté u nás, Noc s Andersenem, 
tedy přespávání v  knihovně 
s  bohatým programem. Akci le‑
tos navštívilo 28 dětí. Ty potom 
putovaly nocí s  Malým princem 
a pomáhaly mu vyřešit zapeklité 
úkoly. Knihovnu navštívila také 
Sofča Sůrová, juniorská mistry‑
ně světa v agility za rok 2022, se 
psí parťačkou Izinkou. Nechybělo 
ani pěvecké dovádění se Standou 
a  Anou Haláčkovými, a  opékání 
špekáčků na ohni.

Děkujeme všem pomocníkům 
a rodičům za spolupráci.

Marcela Dudková, 
vedoucí knihovny

Knižní novinky v městské knihovně K. Viky
Mnoho dalších novinek najdete na našem on‑line katalogu 
na webu knihovny http://www.knihovnasadska.cz 

Michaela Klevisová

VRANÍ OKO

Pravda není slepá, vina neuletí. Osmý případ Jo‑
sefa Bergmana.
Vyšetřování zavede kriminalistu Josefa Bergma‑
na do chatové osady u řeky na jižní Moravě, kde 
lišky dávají dobrou noc. V okolních mokřadech 
vzniká nová ptačí rezervace, kterou tam ovšem 
místní nechtějí. Lidé tak mají spoustu důvodů 

vzájemně se nenávidět. Bergman musí přijít na to, jak vražda podivínské‑
ho ornitologa souvisí s nedávnou smrtí pražské profesorky. Pravdu znají 
snad jen ptáci, kteří nerušeně poletují nad hlavami obětí i podezřelých.

Vlastimil Vondruška

ZÁSNUBNÍ PRSTEN

Zásnuby bez prstenu jsou sice smutné, ale možné. 
Nicméně zásnuby s prstenem, ale bez snoubenky, 
to je věc těžko myslitelná. A přece k ní na Starém 
Městě pražském došlo. Tuhle podivnou zápletku 
musí řešit Jiří Adam z Dobronína v souvislosti s ne‑
vysvětlitelným mordem. Naštěstí má k  ruce svou 
služebnou Rozárku, která se umí v ženské společ‑
nosti vyptávat, protože právě tam leží klíč k podiv‑
nému zločinu…

Julie Caplinová

PEKÁRNA V BROOKLYNU

Romantický a vtipný příběh o cestě do Brook‑
lynu, lahodných dortících, lásce i  přátelství. 
Vydejte se na výlet do města, které nikdy nespí, 
a nechte se okouzlit!
Sophie doufá, že ji její přítel James už brzy po‑
žádá o  ruku. Jenomže všechno dopadne jinak 
a  Sophie se rozhodne přijmout stáž v  americ‑
kém časopise. Odjezd do  New Yorku je pro ni 

spíš útěk než životní příležitost. Naplno se vrhne do práce a nemyslí na nic 
jiného. A už vůbec ne na lásku.

Veronika Jonešová

HODINKY
Na nejrušnější ulici ve městě se s přesným úde‑
rem na hodinkách střetají po třiceti letech hlavní 
hrdinové  – pilot Samuel a  fotografka Patricie. 
S  tisíci otázkami v  očích a  strachem v  srdcích 
zjišťují, jestli se osoba, kterou tenkrát milovali, 
skrývá v těle, které téměř nepoznávají. Postupně 
odhalují tajemství svých minulostí a znovuobje‑
vují stará, známá, milovaná, a tak dávno ztracená 
já, která pohřbili dokonce i sami před sebou.

Kristýna Trpková

VETŘELEC

V  domě na  okraji Holic jsou nalezena tři těla: 
mladí manželé a jejich tříletá dcerka. Byť nejdřív 
vše nasvědčuje tomu, že chladnokrevnou vraž‑
du má na svědomí jedna z obětí, brzy se ukazuje, 
že místo činu bylo pouze narafičené. A že rodi‑
nu, která jako by vypadla z  reklamy na  štěstí, 
někdo dlouhé týdny, možná i  měsíce, sledoval. 
Komisařka Laura Linhartová postupně odhalu‑
je, že tahle rodinná idylka byla pouze zdánlivá, 
a na povrch vyplouvají přísně střežená tajemství, o kterých se neměl nikdy 
nikdo dozvědět. Jak vysokou daň si vyžádají? A kolik nevinných životů bu‑
dou nakonec stát?

Hana Marie Körnerová

JELENÍ VRŠEK

Konec 16. století. Rodina malého českého šlech‑
tice je kvůli dědickým a  náboženským sporům 
rozdělena na  dva nepřátelské tábory. Dospělí 
sourozenci se už dlouhá léta nestýkají. Otec a je‑
den z mladších synů odchází bojovat do Francie, 
další syn udělá vojenskou kariéru nejprve v Pol‑
sku, později v  Holandsku. Válečné výdaje znač‑

ně vyčerpají rodinnou pokladnu, nakonec vedou k zadlužení a odprodání 
velké části majetku. Tak se stane, že znepřátelení členové rodiny jsou opět 
nuceni žít v  sídle, které před mnoha lety opustili a kde nyní vládne pev‑
nou rukou nejstarší syn – dědic titulu. Konflikt se ještě vyostří, když dorazí 
zpráva o smrti otce a jednoho z bratrů. Na rodovém sídle se objevuje vdo‑
va – cizinka, o níž rodina do této chvíle neměla tušení.
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Dvojčata ze Sadské dobývají rollerové krasobruslení 
v České republice
Nejpočetnější klub kolečkového krasobruslení v ČR Artistic 
skating club Roller (ASCR) pod vedením Karolíny Fröhlichové 
Soukupové ze Sadské se v neděli 2. dubna zúčastnil závodu 
v Mostu. Na závody bylo přihlášeno 42 krasobruslařek celkem 
ze čtyř existujících klubů z ČR, ASCR měl zastoupení o 17 zá-
vodnicích a ze závodu si odvezl pět zlatých, tři stříbrné a dvě 
bronzové medaile.

Nejpočetnější závodní kategorii Nováčci starší vyhrála Andrea Baštová, 
na druhém místě se umístila její sestra Štěpánka Baštová.Obě trenérky 
Karolína a Andrea Soukupovi vyhodnotily závod jako povedený a pokrok 
byl oproti loňsku skutečně znát u každé ze závodících slečen.

V  létě se i  neklubové děti a  všichni fanoušci zábavného kolečkového 
bruslení mohou zúčastnit letních příměstských táborů v Poříčanech (kde 
před třemi lety klub vznikl) a v Kolíně, letos na téma „džungle“ – infor‑
mace na webových a facebookových stránkách klubu či u trenérky Andrey 
Soukupové.

O tom, že se klubu skutečně ani letos nepřestává dařit svědčí fakt, že 
hlavní trenérka Karolína Soukupová byla stejně jako v předešlém roce no‑
minována na Sportovce roku Středočeského kraje. Slavnostního galaveče‑
ra se zúčastní 18. dubna ve Slaném.

Nejčerstvějším klubovým úspěchem je bronzová medaile, kterou ASCR 
přivezl tento týden z Říma. V Itálii se konal mezinárodní závod v koleč‑

kovém krasobruslení Trofeo Internazionale Roma, kterého se zúčastnil 
i ASCR, pod vedením hlavní trenérky a zakladatelky kolečkového krasob‑
ruslení v ČR Karolíny Soukupové.

Česká závodnice Aurora Sclocchini po parádních výkonech vybojovala 
pro klub úžasné 3. místo.

Pro ASCR a vůbec, pro celou Českou republiku, je tato vzácná medaile 
historicky první medailí získanou na mezinárodní půdě v nabité seniorské 
kategorii roller.

Karolína Soukupová

Extraliga uhájena
Tým U 17 zakončil sezónu výjezdem do Strakonic. Na jih Čech 
jsme jeli již s jednodenním předstihem, abychom viděli výhru 
Strakonic nad Trutnovem a bylo jasné, že pouze vítězství nás 
udrží v extralize. Večer jsme se s týmem sešli, probrali taktiku 
i určili herní plán. V neděli ráno jsme pak nastoupili s jasným 
cílem. Být na konci vítězem.

První čtvrtina byla vyrovnaná, a i přes ranní čas bylo celkem vysoké skó‑
re. Chtěli jsme eliminovat nejlepší hráčku soupeře, a to se nám povedlo 
ve druhé čtvrtině. Dobře jsme bránili a Maky Palánová se starala o rozruch 
na půlce soupeře. V poločase jsme tak mohli jít do šaten s vedením devět 
bodů.

Ve třetím dějství Strakonice přitvrdily obranu na naše rozehrávačky a my 
začali kupit chyby a hrát alibisticky. Hektická hra nám nesvědčila, a tak 
jsme před poslední čtvrtinou museli hráčky opět uklidnit a připravit na de‑
set rozhodujících minut. Zlepšili jsme obranu a v útoku byli dostatečně 
aktivní, aby nás soupeř musel faulovat. Bohužel se nám nedařilo promě‑
ňovat trestné hody, a tak bylo utkání vyrovnané až do posledních vteřin. 

Stále jsme bojovali skvěle 
v obraně a zuby nehty drželi 
mírné vedení. Krásnou tečku 
za naší snahou udělala Míša 
Jebavá svým trojkovým po‑
kusem, který jednu vteřinu 
před koncem prosvištěl síť‑
kou. Naše čtyřicetiminutová 
koncentrace skončila oh‑
ňostrojem radosti. Sezóna 
to nebyla lehká, ale když vy‑
hrajete poslední utkání je to 
lepší. A když v Sadské budou 
smět hrát v  kategorii U  17 
proti těm nejlepším i v příští 
sezóně, tak je to skvělé.

Poděkování patří všem ro‑
dičům za celoroční podporu.

Blanka Žánová

Tenisový areál je na novou sezónu připraven
Poslední březnový víkend započaly první práce na jarní úpravě 
areálu a jeho okolí. Byly vyčištěny a srovnány kurty a vyhrabán 
trávník okolo areálu. Další pokračování úprav bylo naplánová-
no na první dubnovou sobotu, ale plán nám bohužel narušilo 
chladné počasí a častý déšť. Práce tak mohly pokračovat až 
za další dva týdny. Konečná úprava kurtů, rozvoz nové antuky 
a válcování, byl opět v režii skupiny hráčů „Hvězdy tenisu“, bez 
jejichž pomoci bychom se už těžko obešli. Moc děkujeme.

I  tato etapa jarní přípravy areálu byla několikrát přerušena špatným 
počasím.

Opět jsme areál o něco vylepšili. Byla zakoupena nová centrální hadi‑
ce, vyměněny hadice k postřikovačům a postřikovače o něco zvýšeny, aby 
byly postřikem pokryty celé kurty. Také byly převěšeny a vyměněny některé 
zastiňovací plachty. Od začátku sezóny budou moci hráči v podvečerních 
hodinách využít nové osvětlení, vybudované v loňském roce.

Kurty se rezervují opět pomocí on‑line rezervačního systému iSportsys‑
tém, který bude aktivován pro tenisovou veřejnost 1. května a bude funkční 
do 30. září 2023. Registrovaní hráči budou při rezervaci kurtů postupovat 
stejně jako minulé sezóny. Noví zájemci o hru se musí nejdříve zaregistro‑

vat na tenis‑sadska.isportsystem.cz. Vzhledem k ceně energií a materiálu 
byl zvýšen poplatek za hodinu a kurt na 160 korun, děti do 15 let mají hru 
zdarma. Cena permanentky je nově 1500 korun pro studenty a pro seniory 
1000 korun. Poplatek za osvětlení činí 60 korun za hodinu a bude hra‑
zen přes automatický mincovník (mince v hodnotě 5, 10, 20 a 50 korun). 
Poplatek si hradí hráči sami podle konkrétní doby využití a je nad rámec 
poplatku za pronájem kurtu.

I v roce 2023 máme naplánovány čtyři již tradiční turnaje ve čtyřhře. 
Zahajovací turnaj sezóny na sobotu 27. května, turnaj v mixu 24. června. 
Na září (16.9.) připravujeme již tradiční a oblíbený turnaj ve čtyřhře Sad‑
ské rakety 100+ a 7. října sezónu zakončíme závěrečným turnajem v deblu.

Všechny aktuální informace ohledně provozu tenisového areálu najdete 
na stránce rezervačního systému – tenisový oddíl TJ Sadská, on‑line rezer‑
vace v informačních záložkách.

Přejeme všem hráčům pěkné chvíle strávené na teniso‑
vých kurtech.

Jaroslava Kynclová, tenisový oddíl TJ Sadská
tenis‑sadska.isportsystem.cz
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V  minulé fotohádance byla „Hlava“ zdobící fasádu domu 
č.p.  468 v  ulici Karoliny Světlé. Jako první odpověděl pan 
Antonín Fugl, který ještě poznamenal, že mu byly noviny 
doručeny až 4. dubna. Za což se jako redakce velice omlou-
váme.

FOTOHÁDANKA NA TENTO MĚSÍC:
Když už jsme u sadských domů, které mají na své fasádě nejrůznější ozdoby a reliéfy, tak zde ještě 
zůstaneme. Poznáte, na kterém domě v Sadské najdete tento nádherný reliéf?

Své odpovědi s popisem bližšího místa, ulice a čísla popisného, zasílejte od úterý 2. května (ne dří-
ve!) na e‑mail: sadskenoviny@seznam.cz, nebo svou odpověď doručte osobně v písemné podobě 
na podatelnu Městského úřadu Sadská. Případně můžete odpověď vhodit v obálce s nápisem „Fo-
tohádanka“, do poštovní schránky na radnici..

Michal Němeček

Fotohádanka

KŘÍŽOVKA  
Dominanta Sadské
Vodorovně:
A. Japonské město
B. Kout
C. Rybářská síť
D. Jižní ovoce
E. Teplý kus oděvu
F. Pozdrav muslimů
G. Předložka; hlt; SPZ okr. Louny
H. 2. část tajenky
CH.  Obydlí; volání o pomoc; polní míry
I. Otec a matka (řídčeji); uvnitř
J. 3. část tajenky
K. Chrám; jméno vzpěrače Zaremby; vyčnívat (knižně)
L. Křídlo (odborně); kód Sev. Irska; alias (angl. zkr.)

Svisle:
1. Část obličeje
2. Vsetínská SPZ; iniciály manželky Lenona; točna
3. Podnik v Sedlčanech; vydavatel tiskopisů; ve svém bytě
4. Český hotelový řetězec; náš bývalý herec (Jiří …); umělé vlákno
5. 1. část tajenky; obrátiti
6. Malířská pomůcka; též; hloubkoměr
7. Pařížské rychlovlaky (zkr.); pára; nádoba na řezané květy
8. Zn. nobelia; karetní výraz; Evropan
9. Ženské křestní jméno

Pomůcky: OKU, ALA, NIR, AKA, KDS, OREA, RER
Vladimír Šabach

Tajenka křížovky z minulého čísla SN: Přehlídka Klicperovy divadelní dny
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Mladí karatisté opět přivezli medaile
Mladí karatisté oddílu Shotokan karate Sadská pod vedením 
trenéra Milana Jančáka opět přivezli čtyři cenné kovy z turnaje 
„Pohár nadějí“ v České Lípě.

Ten se konal v sobotu 25. března. Turnaje se zúčastnilo 350 závodníků ze 
34 klubů z celé republiky, což byla velká konkurence a těžká dostupnost na 
umístění. Ze Sadského oddílu přijelo na turnaj pět závodníků: Martin Po‑
spíšil, Matěj Čermák, Daniel Doul, Milan Kropáček a Daniel Tůma, který 
obsadil v kumite starších žáků první místo a tím získal svou první zlatou 
medaili na velkém turnaji.

Kropáček Milan obsadil v kata starší žáci třetí místo a v kumite starší 
žáci obsadil krásné druhé místo. Martin Pospíšil v kumite mladší žáci ob‑
sadil třetí místo. Sada medailí již byla na světě, jedna zlatá, jedna stříbrná 
a dvě bronzové.

Ještě jednou všem závodníkům blahopřejeme za skvělé a statečné vý‑
kony.

Milan Jančák, trenér
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ŽIVOT MEZI MASAJI

Zveme vás na besedu s projekcí fotek ze života v Masajské stepi v severní Tanzanii.
Jakých bylo 15 měsíců života a práce v jiné kultuře na jižní polokouli?

Co je pro Masaje a Masajky důležité? Jak funguje škola a školka? Co dělají Češi pro Masaje?
Bonus: Fotky z NP Tarangire a NP Ngorongoro

STŘEDA 31. 5. OD 17:00 
sál v 1. patře KIC Palackého 257, Sadská

Cestopisná beseda se Zuzkou Sedláčkovou

PALACKÉHO NÁM. 257, SADSKÁ

Přednáška o historii Sadské s historikem PhDr. Pavlem Fojtíkem,
 tentokrát formou procházky po Sadské. Vstupné 60 Kč

s přednáškou o historii

Sadské
STŘEDA 24. 5. 2023 OD 17.00

Procházka

VSTUPNÉ 50,-KČ
SÁL V 1. PATŘE KIC PALACKÉHO 257, SADSKÁ

STŘEDA 17. 5. V 17:00

JANEK LEŽÍ CELÝ ŽIVOT U MÁMY ZA PECÍ.
JEDNOHO DNE SE VŠAK DOZVÍ, ŽE PRINCEZNU UNESL ČARODĚJ

HABAKUK A ROZHODNE SE JÍ VYSVOBODIT.
POHÁDKA PRO NEJMENŠÍ V PODÁNÍ

DIVADÉLKA MRAK. 

O statečném JankoviCena 490 KčCena 490 Kč

ČTVRTEK 11. 5. 2023

Navštívíme zámek, zahradu a hřebčín Slatiňany 
a muzeum loutkových kultur Chrudim. 
V ceně je vstupné a obědové menu.

VÝLET PRO

SENIORY 

Odjíždíme v 6:45 od potravin Hruška a v 7:00 z Husínku.
Nutno se předem přihlásit osobně Palackého nám. 257 Sadská, 
nebo na tel. 603 891 304, e-mail kic.sadska@email.cz 
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Koupím JAWA, ČZ: motocykl, moped, skútr s doklady i bez. Mož‑
né jsou i díly a vraky. Děkuji za nabídku na tel.: 777 589 258.

Provádím veškeré
zednické a malířské práce

i další práce dle domluvy.
Více info na tel. :

721 757 399

PŘIJEĎTE SI DO KOSTELKY,
              KOUPIT PĚKNOU SEDAČKU,
KDYŽ JI U NÁS POŘÍDÍTE,
                MNOHO PENĚZ UŠETŘÍTE!

Nábytek Čertovina
Kostelní Lhota u Poděbrad 47
289 12 Sadská
tel: 602 122 631
e-mail: info@nabytek-certovina.cz

Vykoupím staré knižní pozůstalosti, 

sbírky starých pohlednic, poštovních 

známek, fotografií, staré obrazy, 

rybářské a myslivecké potřeby apod. 

 Tel.: 731 489 630


